

机构合唱“红五月”

欧美股市齐跌，A股一枝独秀

机构名称	本周趋势	指数区间	热点板块
宏源证券	看多	2420-2520	券商、有色等
华泰证券	看多	2420-2500	金融
新时代证券	看多	2350-2450	除权板块
西南证券	看多	2400-2480	采掘业、有色
财通证券	看多	2400-2500	券商、基建等
日信证券	看多	2400-2530	稀土、煤炭
太平洋证券	看多	2430-2500	消息面变化
光大证券	看多	2400-2580	银行、医药
民生证券	看多	2400-2500	蓝筹股
信达证券	看多	2410-2490	银行股

十大券商本周预测

数据来自中证网 制图 李荣荣



分析

“红五月”定牛市基调？

5月对A股来说是特别的，这一个月发生大起大落的概率总是很高。比如，1999年的“5·19”行情、2007年的“5·30”事件。如今在众多利好护航下，能否让“红五月”持续，为A股定下牛市基调？

“‘红五月’不只是投资者美好的期盼，而是有望成为现实。”昨天，中银万国首席策略分析师桂浩明认为，“虽然，对于在五一小长假期间有关部门所出台政策的具体内容，市场上的反应并不算很强烈，但是投资者都一致认为，管理层对于提振股市信心是下了决心的，并且是在抓紧落实。”

英大证券研究所所长李大霄早在两个月前就放出了“钻石底”的观点，其在上周接受现代快报记者采访时表示，虽然上市公司一季报还没有明显好转，但今年会呈现前低后高的态势，中国货币政策也只能向宽松方向发展，这意味着未来

还会有不断的政策利好。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示，退市制度改革，让垃圾股总市值人间蒸发，以银行股为代表的蓝筹股和绩优股，将引领投资主流和价值投资。以蓝筹股价值的缓慢攀升为牵引力，必将引导大盘走向“慢牛”新时代。因此，即便欧美股市大幅波动，也不会对A股市场产生太大冲击。

在一片大好形势的感染下，一直持悲观态度的西南证券首席分析师张刚也开始有所转变，他昨天在接受采访时表示，管理层连续出台政策刺激，会对股市产生维稳作用，因此对5月份的行情比较乐观，大盘有可能上冲2478点。

对于本周A股，各券商对大盘指数的预测下限大多在2400点左右，而上限总体预估在2500点左右，其中最乐观的光大证券则看高至2580点。

不确定性依然存在

尽管券商的纷纷看多会增强市场信心，但是分析人士指出，机构预期如果过于一致，反而会导致市场往相反的方向发展，目前A股仍然存在着不少潜在的利空因素。

首先外围股市的低迷或许会影响A股的反弹好局。从历史走势看，美股和中国A股在2010年和2011年的5月份都出现了大幅下跌，如果今年美股走势和前两年雷同，或许可以大胆推测至少在未来数月中，美股可能会进入调整和下跌的通道。对此，西南证券张刚虽然对A股5月行情表示乐观，但是从中期看，他认为，美股近几年的走强主要得益于欧债危机将资金赶入美国，但美国的复苏并没有预想中的那么好，美股本身存在着很大的泡沫，如果外围股市转向，A股也很难独善其身。

其次是上市公司业绩依然堪忧，而房地产调控的压力依然没有明显减轻。大摩华鑫基金公司研究管理部分析师丁琳认为，需要注意的是，在坚持房地产调控的基调不变的情况下，市场预期有可能会过于乐

观，从而与现实存在一定的距离。张刚也指出，PMI回升的有效性仍需要得到确认，如果电价上涨获得通过，那么后面CPI可能重新抬头，货币政策放松预期有可能落空。

而即便不考虑增量资金的流入，证监会制度性改革能否将资金从垃圾股中驱入蓝筹股呢？太平洋证券策略分析师李金方认为，这依然存在不确定性。“周一券商、煤炭等权重板块抛压明显，沪深300ETF近期持续做多并不能维持场内投资者的持股信心，足以证明投资者对市场及实体经济还是会存在担忧情绪。”李金方表示，“就目前的政策驱动来看，我们发现郭主席貌似在单兵作战，其他管理层的响应还是有所落差，这样也会加重市场对于目前行情的迷茫。”

在密集政策利好的护航之下，A股迎来5月开门红。虽然走势并未如此前预计的一路飙升，但震荡上涨还是透露出市场的乐观情绪。众多券商也纷纷快速“转舵”，认为A股会走出“红五月”行情。而相比之下，去年的领涨模范生——美国道琼斯指数在5月份的前几天却出现连续下跌。

延伸

谁能成为领涨主力

若果如看多派所言会出现“红五月”盛况，那么谁将成为领涨主力呢？

实际上对于这个问题，不少投资者都会下意识地回答是蓝筹股，这个词在今年已经是A股出现频率最高的关键词了。桂浩明表示，在相关部门持续鼓励投资蓝筹股以及全面推出退市政策以后，市场上那种对绩差股的过度投机局面有了改变，大量活跃的资金开始撤出绩差股，ST板块成为5月份行情开始以来最为落魄的群体。而那些撤出的资金则开始转战中盘蓝筹股以及部分有业绩的题材股，板块分化所产生的积极作用，也成为推动这几天股市顽强上行的重要原因。

另外，由于两只沪深300指数基金也在近日成功发行，募集的资金规模大大超出预期，这又使得部分投资者产生了沪深300指数样本股将会受到大资金青睐的预期，因此市场似乎没有理由怀疑蓝筹股会成为5月行情的主力军了。

不过西南证券张刚对于蓝筹股行情似乎并不热心，他认为，从赚钱效应来看，蓝筹股的大幅上涨还不现实，其最大的作用是为大盘“压阵”，而真正能够让投资者看到利润还是各种概念股。他认为，无论欧债危机怎么演绎，“印钞票”仍然是最有效的办法，未来全球的通胀水平依然会维持高位，因此涨价题材还是近期主要热点。张刚表示，今年的热点会出现在贵金属、食品板块。张刚还特别指出，不看好创业板的表现，因为目前创业板平均估值仍然过高，而且会面临巨大的解禁压力。

现代快报记者 赵士勇

相关新闻

制度改革引领A股风格趋变

蓝筹股期待“春暖花开”

紧随创业板退市制度正式出台，沪深证券交易所也开始就主板退市制度改革公开征求意见。管理层就建立股市淘汰机制推出的“组合拳”，令A股市场的风格转换开始加速。

“五一”节后，沪深股市连续三个交易日红盘报收。其间沪深300指数累计上涨3.39%，上证综指涨幅仅为2.33%。4日当天，前者涨幅为0.91%，几乎为后者的两倍。

事实上，进入2012年以来，蓝筹股已经开始悄然“发力”。数据显示，截至5月4日收盘，沪深300指数年内累计上涨15.78%，强于上证综指同期11.5%的涨幅，更大幅跑赢创业板指数近18个百分点。

长期遇冷的蓝筹股缘何渐受青睐？国泰基金投资总监黄焱表示，上市公司分红制度改革的推进，以及管理层一系列增强市场买方力量的举措相继出台，对机构投资者的投资方式、投资逻辑和投资文化产生重大影响，其累积效应对蓝筹股的市场表现形成了提振。

有一组数据耐人寻味。截至5月4日，沪深300指数平均市盈率为12.39倍，与今年2月证监会主席郭树清为蓝筹股“喊话”时的水平大致相当。而沪市平均市盈率已由当时的约14.4倍回落至当下的13.08倍，与沪深300指数趋于接近。

种种迹象表明，眼下市场资金已经开始显现向蓝筹股集中的迹象。两个版本的沪深300ETF近日结束募集，并获得了首募逾500亿元的成绩。近期正在或即将发行的新基金中，蓝筹风格基金也占据了相当比例。

如果说本身的投资价值使蓝筹股具备了“入春”的条件，那么在制度和政策“暖风”的不断吹拂下，这个群体或迎来“春暖花开时”。据新华社

证监会：不能机械地理解投资蓝筹股内涵

中国证监会投资者保护局有关负责人7日说，蓝筹股是股市价值的真正所在，但不能机械地理解投资蓝筹股的内涵。

有网友问：“从目前的市场情况来看，多数蓝筹股股价长期不动，我们应该如何看待和选择蓝筹股？”对此，证监会投保局有关负责人说，蓝筹公司历史悠久，普遍具有相对稳定的盈利能力，能较好地抵御周期波动，股利政策稳定，股息率较高，而蓝筹公司大市值与大流通盘的特点，使其股票交易相对不易被操控。

上述负责人说，证监会倡导投资蓝筹股，实际上倡导的是投资理念，不是简单地针对哪一只股票。影响股价变动的因素有很多，蓝筹股的概念、范围也不是一成不变的。因此，面对纷繁多变的市场，需要投资者把握理性、价值投资的原则，同时结合市场现状、预期以及自身情况，具体分析后选择。同时，证监会正在加速推进相关制度建设，为价值投资创造有利环境，为投资者获取回报提供基本保障。

据新华社

“你跑步，我捐助！”

周六，来金鸡湖畔助力“微公益”

本周六，友邦保险举办的“欢乐家庭马拉松环湖跑”即将在金鸡湖畔开跑。这也标志着友邦集团将在香港提出的“健康生活”理念带到了苏州。今天，报名热线0512-67556012继续开通。

据了解，作为活动的主办方，友邦保险充分体现“您身边的友邦”，不仅为每位参与市民准备了背袋、运动背心、毛巾、徽章及饮料食品。还将通过苏州爱心市民的参与，以“微公益”的方式，为贫困家庭捐款。“我们希望更多的苏

州市民参与到友邦保险的爱心活动中，以“微公益”的形式为贫困家庭“相关负责人透露，凡到场跑完全程的参与者，友邦保险都会计以每人次10元的捐赠额度，千人次封顶。例如：到场600人，捐款6000元。

北寺塔社区的杨盟琪，今年9月就升小学一年级了，但看着一般大的小朋友背上书包，可她的学费还没有着落。原来，小盟琪一家一直依靠低保维持生计。外婆无

《吃菜养心·长寿秘诀》一书

全国免费发放通知

补的基础上，提高人体自身免疫功能。

本书图文并茂，语言通俗易懂。而且一学就会。为了让广大患者及时掌握最新康复知识，中国心脑血管病康复指导中心决定在我省免费发放《吃菜养心·长寿秘诀》一书。由于数量有限，请广大患者拨400-699-2719 免费索取。



最近由中国中医古籍出版社出版的《吃菜养心·长寿秘诀》一书首次详细介绍了近年来的心脑血管病绿色疗法，通过“吃菜养心”调理心脑血管病。

吃菜养心的疗法，是激活血液循环的特殊蔬菜成分，通过合理搭配，科学使用，在全面营养滋

业，并身患多种慢性病；母亲患有精神残疾，父亲只能靠做点瓦工补贴家用。友邦保险得知此情况，决定以“微公益”的方式，资助小盟琪一家。不仅让市民体验“健康生活”，也使得此次活动更具社会意义。

活动时间：2012年5月12日上午 活动地点：金鸡湖 报名电话：0512-67556012 谭明村